

100名幸福都市市民联络员上岗

“幸福南京”网站昨上线,南京市委社建工委与快报将推出“幸福都市圆桌会”,即日起征集议题

昨天上午,由中共南京市委社建工委、现代快报社、南京日报社共同举办的“幸福南京”网站上线暨“幸福都市建设市民联络员”上岗仪式举行。仪式上,100名幸福都市建设市民联络员(以下简称“市民联络员”)接受聘书,正式上岗。南京市委副书记陈绍泽启动按钮开通“幸福南京”网站。

□现代快报记者 鹿伟 实习生 李姗姗



南京市委副书记陈绍泽开启“幸福南京”网站



市民联络员接受聘书 现代快报记者 路军 摄

幸福都市“打分权”交给了市民

幸福是什么?100个人可能会有100个答案,因为“幸福”两个字,似乎既看不见也摸不着。去年,南京专门召开了幸福都市建设动员大会,会上提出要打造“幸福都市”。今年3月,南京给这个抽象的词儿制定了标准,公布了“幸福都市”63项考评指标。这套指标中最大的亮点,就是把幸福都市的“打分权”,交给了广大

的市民。这意味着南京人的幸福既看得见,也摸得着,还可以考量。“所有的发展都是为了人民幸福,我们要把‘幸福南京’作为南京社会建设的最高追求。”陈绍泽透露说,为了制定“幸福都市”指标体系,南京花了半年多的时间研究日本等国家的幸福指数,广东、深圳等城市的社会建设指标体系。此外,还组织了

万名市民问卷调查,对市民的“幸福观”摸摸底。

以南京市委、市政府两办名义下发的幸福都市考核评价指标体系,在全国副省级和省会城市中尚属首创。市委社建工委书记许宏介绍说,指标体系由42项客观指标和21项主观指标构成,突出民意需求导向、突出市民幸福感受、突出群众满意标准。

“幸福都市圆桌会”将走进社区

现代快报社与市委社建工委将联合推出“幸福都市圆桌会”。每期圆桌会将走进一个社区,围绕一个热点话题,邀请政府部门代表、基层单位代表、专家学者代表、幸福都市建设市民联络员,以及社区居民代表进行现场议事交流。

现代快报社总编辑赵磊在

发言中表示,在南京建设“幸福都市”的过程中,现代快报将履行好媒体的职责,秉承“讲真话、办实事、树正气”的办报方针,在党委政府和百姓之间,搭建幸福之桥,推动幸福都市建设,提升百姓的幸福。

前段时间,市委社建工委与现代快报社发出“征集令”,联合

招募100名幸福都市建设市民联络员,受到了市民的广泛关注,共有300多人申请加入。经过精心筛选,最终产生了100名市民联络员。其中有政协委员、高校老师、企业管理者,也有媒体从业人员、社区工作者、退休职工以及大学生,年龄从18岁到65岁不等,文化程度基本上是本科。

东升、老吴也当上市民联络员

值得一提的是,市民熟知的“东升工作室”栏目主持人李东升、18频道“听我韶韶”栏目主持人吴晓平也加入到市民联络员的队伍中。

此外,一批区县的街镇信息员昨天同时上岗。

“幸福都市建设市民联络员和街镇信息员,都来自于基层和工作一线,大家的积极参与体现了高度的主人翁责任感和公民意识。”陈绍泽表示,市委市政府将进一步增强幸福都市建设工作的透明度和公开度,充分保障广大群众的知情权、参与权、表达权、监督权。

“南京是我家,幸福靠大家。”陈绍泽表示,把南京建设成为幸福都市,离不开全社会的共同努力,希望全体市民共同参与、共建共享,让博爱之都环境优美、人际和谐、宜居宜业,幸福无处不在。

已经在宁生活了18年的市民

联络员郭平表示,“虽不是土生土长的南京人,但南京是一座包容的城市,更是一座博爱的城市,我已经把这座城市当成自己的家了,我爱这个家爱得深沉、浓烈。”

郭平坦言,此次很幸运地成为100名市民联络员之一,既感到光荣,更感到责任重大。她表示,将当好社情民意收集的“情报员”,主动深入到老百姓中,了解他们的所思所想,反映他们的所需所求,积极向党委政府传达市民的意见建议;当好播报幸福都市的“气象员”,用心去感受周边市民的真实生活状态和幸福感受,并认真记录下来;当好建言献策的“研究员”,为南京的发展、幸福都市的打造多提中肯的意见和建议。

据悉,按照市民联络员的工作规则,联络员要主动报送信息,收集社情民意,每半年提交信息不少于1条,市委社建工委将对优秀的意见、建议给予奖励。

市民可以网上“晒幸福”

“幸福进行时”、“幸福来敲门”、“幸福档案袋”、“幸福工作者”、“幸福巡礼车”……处处洋溢着幸福的“幸福南京”网站昨天正式上线。据悉,该网站是由市委社建工委和南报网共同打造推出的专题性网站。

感觉幸福了,不妨来网上晒一晒,秀一秀。“幸福来敲门”是“幸福南京”网站的互动版块,鼓励市

民朋友网上“晒幸福”;市民可以在线用文字的形式提交自己的幸福感言,用图片的形式定格幸福瞬间,用视频的形式铭记幸福岁月。一经晒出,全体网民将与作者共同分享幸福。该版块同时对接新浪微博和腾讯微博,并开设显示窗口,微民的“幸福感言”可以即时显示在网页上,成为市民“秀幸福”、“晒幸福”的新平台。

有啥好点子快告诉我们

近期,“幸福都市圆桌会”即将启动。教育、物价、医疗、环保、住房……对这些民生热点问题,如果你有好的议题或者好的点子,赶快告诉我们。

联系方式:

- 1.现代快报热线96060。
- 2.编写你的议题,发新浪微博,加标签#幸福都市圆桌会#,并@现代快报。

上半年南京开出近5万张“单身证明”

民政部出台意见,统一规范《婚姻登记记录证明》

除了办理结婚登记和离婚手续,现在婚姻登记处的工作人员还要做一件工作量非常大的工作——开具“单身证明”。昨天,现代快报记者从江苏省民政厅和南京市民政局了解到,民政部在经过近一年的征求意见后,经征得最高人民法院、国务院法制办同意,正式公布《关于做好出具(无)婚姻登记记录证明服务工作的指导意见》,统一规范了出具证明的流程以及格式。

□现代快报记者 项风华

【数字】

南京上半年开出近5万张“证明”

近年来,江苏各地的婚姻登记处有不少市民要开“单身证明”。“单身证明”严格意义上应该称为无婚姻记录证明,据统计,

2008年,全省各婚姻登记机构共开出5万余张《无婚姻登记记录证明》,而2009年11万余张,2010年21万余张,2011年开出去近30万张。今年上半年南京全市开出48131张“证明”,而结婚总量是38307对,可见“单身证明”有多火了。南京市民政局分管婚姻登记的工作人员马红告诉记者,目前各个婚姻登记处都开设了专门的窗口,负责接待开证明。马红告诉记者,市民来开婚姻登记证明,主要包括三种情况:为了证明自己未婚的、离婚后未再婚的和丧偶后未再婚的。老百姓生活的方方面面都与这一纸“证明”有着关联。其中为“房子”而开的,占了大多数,比如,在南京要新买房子,必须先开具“新购住房证明”。

【新规】

1 婚姻登记记录证明更规范

民政部此次公布了两种证明式样,分别是《无婚姻登记记录证明》《婚姻登记记录证明》。记者看到,《无婚姻登记记录

证明》中,涵盖了单身的三种情形,即,“经查阅本婚姻登记机关从___年___月___日至___年___月___日婚姻登记档案,未发现当事人有___记录(选择填写:结婚、离婚后再婚、丧偶后再婚)”。

如果查到当事人有婚姻记录的,婚姻登记机关出具《婚姻登记记录证明》,则按时间顺序一一罗列当事人所有的婚姻登记信息:___年___月___日与___(身份证件号:___)在___婚姻登记机关办理过___登记,有几条就列几条。

2 达到法定婚龄的才能申请开“证明”

南京限购令实施后,一些市民想以子女的名义来买第三套房子,于是跑到婚姻登记处来为十几岁的女儿开“单身证明”,结果登记处工作人员表示当事人不具备开具证明的条件拒绝出证明。“结婚的法定年龄为男性22周岁、女性20周岁,没达到法定结婚年龄,民政部门是不会办理婚姻登记手续的,自然也出不了这样的证明。”马红说。

3 代开“证明”要求细化

指导意见明确,当事人无法亲自到婚姻登记机关提出申请的,可以委托他人办理。当事人委托他人申请的,受托人应提供本人居民身份证、委托人户口簿和居民身份证原件以及委托人写明具体委托事项的委托书;受托人不能提供委托人户口簿和居民身份证原件的,应提供委托人户口簿、居民身份证复印件和经公证机关公证的写明具体委托事项的委托书。

4 婚姻登记记录证明有了统一编号

今后,婚姻登记机关出具《无婚姻登记记录证明》《婚姻登记记录证明》将有统一编号,为Za-aaaaa-bbbb-cccc,其中“aaaaa”为6位行政区划代码,“bbb”为当年年号,“cccc”为当年出具证明的序号。乡镇人民政府婚姻登记机关行政区划代码为9位。出具证明工作中形成的材料应当归档。归档材料保存期限不少于2年。

延伸

“单身证明”不能彻底证明单身

这份《指导意见》目前已下发各地,民政部要求各地根据当地工作实际制定具体实施方案。记者了解到,江苏省民政厅对此正在研究当中。

意见出台后,虽然规范了一些事项,但这份证明法律效力范围有限,并不能彻底证明当事人是单身。马红解释,自2003年新条例实施后,当事人到男女任何一方一方的户口所在地都可登记结婚。目前全国只有北京、上海、天津、江苏等10个省市实现婚姻登记信息全国联网,当事人很有可能在外地结婚领证。而2008年4月18日起,江苏才实现全省婚姻登记联网,此前结婚的老数据目前还在进行补录。“要查明一个人是不是单身,就是要查遍全国及国外的婚姻登记部门,但这显然暂时无法做到。”